
ATA DA 001ª SESSÃO ESPECIAL DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 3 DE FEVEREIRO DE 2026, MENSAGEM 

DO GOVERNADOR JORGINHO MELLO 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando Krelling) 

- Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial. 

Convido para compor a Mesa as excelentíssimas 

autoridades a serem nominadas:  

Senhor Governador do Estado, Jorginho Mello;  

Senhora Vice-Governadora do Estado de Santa 

Catarina, Marilisa Boehm; 

Senhor Procurador-Geral do Estado de Santa 

Catarina, Marcelo Mendes.  

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores deputados, nos termos do artigo nº 71, 

inciso X, da Constituição do Estado de Santa 

Catarina, convido para fazer uso da palavra o 

excelentíssimo senhor Governador do Estado, 

Jorginho Mello, para a apresentação da Mensagem 

Anual. 

O SR. GOVERNADOR DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

(Jorginho Mello) - Boa tarde, senhoras e senhores 

deputados. 

Cumprimentar nosso Presidente em exercício, 

Deputado Fernando Krelling; a nossa Vice-

Governadora Marilisa Boehm; o Deputado estadual 

Marcos da Rosa; o Deputado Oscar Gutz, e o nosso 

Procurador-Geral do Estado. Cumprimentar os demais 

membros do colegiado, as pessoas que nos assistem 

e os funcionários desta Casa.  

Hoje volta a Alesc: a forma mais dinâmica da 

política de Santa Catarina começa a acontecer. Por 

isso, eu quero saudar todos os senhores deputados 

de forma muito respeitosa. 

Volto a esta Casa com o respeito de quem 

reconhece a sua importância institucional, com a 

responsabilidade de um governo que ao longo dos 

últimos três anos tomou decisões muitas vezes 

difíceis para garantir os resultados históricos 

que orgulhosamente estamos apresentando. Chegamos 

a 2026 com um dado que sintetiza esse percurso de 



trabalho e dedicação - 100% das nossas ações do 

nosso plano de governo que não foram cumpridas 

estão em andamento. Cada política, obra, programas 

apresentados nesse documento, que é um termo de 

compromisso junto à população catarinense, 

refletem em planejamento, responsabilidade e de 

forma muito especial uma atuação conjunta do 

Executivo com a Assembleia Legislativa. Quero 

agradecer mais uma vez a colaboração e a 

deferência de cada deputado e de cada deputada em 

parceria com o Poder Judiciário e com as demais 

instituições do estado.  

Quando assumimos o Governo de Santa Catarina, 

em 2023, os senhores lembram que encontramos um 

cenário que exigia mais do que discurso, coragem. 

Havia um déficit projetado bilionário, gargalos 

históricos na infraestrutura, filas de espera na 

saúde, hospitais caindo aos pedaços e o estado 

precisava recuperar sua capacidade de 

investimento. 

Optamos por organizar a casa, enfrentar 

problemas à frente e governar com planejamento, 

diálogo e responsabilidade fiscal. E o resultado 

veio. Implantamos o plano de ajuste que gerou a 

economia superior a um bilhão reais no primeiro 

ano. Tiramos o estado do cheque especial, 

devolvemos previsibilidade às finanças públicas. 

Esse equilíbrio foi a base de tudo que veio depois 

- investimento, crescimento, geração de 

oportunidades. Chegamos em 2026 com orçamento 

record estimado em 57 bilhões e 900 milhões de 

reais, aprovado por vossas excelências, mantendo o 

foco no equilíbrio fiscal, na construção conjunta 

de um estado que orgulha cada vez mais os 

catarinenses. 

Santa Catarina voltou a investir porque voltou 

a confiar. Esse ambiente de responsabilidade, 

planejamento nos colocou como referência em gestão 

no cenário nacional. Os números falam por si. 

Somos hoje o estado mais seguro do Brasil, menor 

taxa de homicídios do Brasil e queda consistente 

dos principais índices de criminalidade. 

Valorizamos nossas forças de segurança com 

reajuste salarial de 20,5%, reforço do efetivo, 



tecnologia e integração entre as corporações. 

Segurança pública se faz com presença, 

investimento e decisão política. 

Na saúde combatemos com determinação um dos 

maiores dramas da população, as filas. Desde 2023, 

realizamos mais de 1.230.000 cirurgias, ampliamos 

em quase 300 o número de leitos de UTI - o maior 

crescimento do Brasil, e modernizamos a rede 

hospitalar em todas as nossas regiões. Ainda em 

2026, a saúde contará com um orçamento de seis 

bilhões e 900 milhões de reais, isso vai garantir 

a continuidade do trabalho forte que vem sendo 

desenvolvido nesta área, que é tão importante para 

o catarinense.  

A educação foi tratada como prioridade 

estratégica com 12 bilhões e 800 milhões de reais 

previstos para a pasta. Consolidamos o ensino 

técnico profissionalizante, o Catarinense Técnico 

(CaTec). Ampliamos o programa Universidade 

Gratuita que vem promovendo uma verdadeira 

transformação, o acesso do ensino superior e a 

educação levada a sério. Estamos mudando a 

realidade das escolas estaduais desde a chegada da 

professora Luciane Ceretta, nós desejamos e 

estamos trabalhando firmemente para que a escola 

pública seja desejada pelos catarinenses. 

Melhoramos o ensino, valorizamos professores, 

conectamos a formação com o mercado de trabalho, 

preparando Santa Catarina para os próximos anos.  

Na infraestrutura enfrentamos um passivo que 

se arrastava por décadas. Quando assumimos apenas 

25% das rodovias estaduais estavam em condições 

regulares, com o programa Estrada Boa, esse índice 

chegou no final de 2025 com 85% de estradas 

recuperadas e mais de cinco bilhões de reais 

investidos. Avançamos agora para o interior 

produtivo com Estrada Boa Rural, um programa de 

dois bilhões e meio de reais para levar asfalto às 

rodovias municipais e fortalecer o nosso interior 

de quem produz e trabalha. 

O desenvolvimento econômico acompanhou esse 

ritmo. Programa de incentivos viabilizaram cerca 

de 30 bilhões de reais de investimentos privados e 

mais de 110.000 empregos em Santa Catarina. O 



turismo bateu recorde histórico com mais de um 

milhão de passageiros internacionais apenas pelo 

aeroporto de Floripa em 2025. Recebemos, ontem, a 

visita dos diretores da TAP Air Portugal nos 

comunicando o aumento de mais uma frequência, 

serão quatro por semana no nosso aeroporto que 

liga Santa Catarina com Portugal. 

O agronegócio segue forte com apoio ao 

produtor, inovação e recordes de exportação. 

Também avançamos na área social. Santa 

Catarina lidera os indicadores nacionais de 

segurança alimentar, ampliou o investimento em 

habitação, assistência social e proteção às 

mulheres e mantém a cobertura integral na atenção 

básica, reafirmando que o crescimento econômico só 

faz sentido quando chega a quem mais precisa. 

Passamos o Estado de Santa Catarina a limpo, é 

verdade. Além das entregas já realizadas, estamos 

construindo com responsabilidade a Santa Catarina 

que queremos para os próximos anos. Seguimos 

governando com seriedade, diálogo, foco em 

resultados, confiantes de que continuaremos 

avançando de forma equilibrada e consciente, 

sempre colocando as pessoas no centro das 

decisões. Nesse sentido, quero dizer que eu 

acredito piamente que todos nós estamos 

trabalhando para construirmos o melhor estado do 

Brasil, que é a nossa querida e bela Santa 

Catarina.  

Bom trabalho a todos os senhores e senhoras. 

Que Santa Catarina ganhe sempre, é o único que tem 

que ganhar com o esforço que cada um de nós 

fizermos para melhorar cada dia a vida das 

pessoas. Que Deus abençoe esta Casa e o Governo de 

Santa Catarina.  

Viva Santa Catarina! 

(Aplausos) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando Krelling) 

- Gostaria de uma forma muito carinhosa, saudar e 

agradecer a presença do senhor Secretário do 

Estado da Casa Civil, Kennedy Nunes; do senhor 

Secretário do Estado da Fazenda, Cleverson 

Sievert; do senhor Secretário do Estado da 

Infraestrutura e Mobilidade, Jerry Comper; do 



senhor Secretário do Estado da Ciência, Tecnologia 

e Inovação, Edgar Usuy; da senhora Secretária do 

Estado de Justiça e Reintegração Social, Danielle 

Amorim Silva; do senhor Secretário de Estado da 

Administração, Vânio Boing; do senhor Secretário 

do Estado da Comunicação, Bruno de Oliveira; da 

senhora Secretária do Estado da Educação, Luciane 

Ceretta; do senhor Secretário da Agricultura do 

Estado de Santa Catarina, Admir Dalla Cort; da 

senhora Secretária-adjunta da Secretaria do Estado 

da Saúde, Cristina Paulucci; do senhor Secretário 

de Aquicultura e Pesca, Tiago Frigo; do senhor 

Secretário adjunto da Secretaria de Estado e 

Justiça e Reintegração Social, Leandro de Melo; do 

Secretário adjunto de Planejamento do Estado de 

Santa Catarina, Lucas Amancio; do senhor 

Secretário adjunto de Defesa Civil do Estado, 

Ricardo Miranda; do Secretário adjunto da 

Secretaria do Estado do Meio Ambiente e Economia 

Verde, Guilherme Dallacosta; do senhor presidente 

do Imetro, Alexandre Soratto; do presidente do 

Instituto do Meio Ambiente de Santa Catarina, 

Josevan Carmo da Cruz Júnior; do senhor 

Subcomandante-Geral da Polícia Militar do Estado 

de Santa Catarina, neste momento, respondendo pelo 

Comando-Geral, Coronel PM Jofrey Santos da Silva; 

do senhor Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros 

Militar do Estado, Coronel Fabiano de Souza; da 

Perita-Geral da Polícia Científica do Estado de 

Santa Catarina, Andressa Fronza; do senhor 

Delegado Thiago de Freitas, representando o 

Delegado-Geral Ulisses Gabriel; da magnífica 

reitora da Universidade do Extremo Sul 

Catarinense, UNESC, Gisele Silveira; do magnífico 

reitor da Universidade do Estado de Santa 

Catarina, UDESC, professor doutor José Fernando 

Fragalli; do magnífico reitor da Universidade 

Católica de Santa Catarina, professor doutor 

Cleiton Vaz; do reitor do Centro Universitário 

Barriga Verde, UNIBAV, professor doutor Guilherme 

Valente de Souza; do senhor vice-presidente da 

Acafe, professor doutor Ricardo Antonio De Marco; 

do senhor diretor-executivo, Ricardo Miotto, neste 

ato representando o presidente da Organização das 



Cooperativas do Estado de Santa Catarina; do 

senhor presidente da Junta Comercial de Santa 

Catarina, Jusesc, Fernando Baldissera; do 

superintendente federal do Desenvolvimento Agrário 

e Agricultura Familiar em Santa Catarina, José 

Fritz; do senhor presidente da Agência de 

Regulação de Serviços Públicos de Santa Catarina, 

Aresc, João Carlos Grando; da senhora assessora 

parlamentar Cristiane Oliveira, neste ato 

representando o presidente da Federação das 

Câmaras de Dirigentes Lojistas de Santa Catarina, 

FCDL, senhor Onildo Dalbosco Júnior; e da 

Secretária de Governo, Dani Pinheiro, muito 

obrigado pela presença e seja sempre muito bem-

vinda à Casa Legislativa. 

Senhor governador, muito obrigado por atender 

esse ato constitucional, que é a leitura da 

mensagem para o Estado de Santa Catarina na 

primeira sessão Legislativa do ano e através disso 

mostrar ao Estado de Santa Catarina as ações e os 

planejamentos do governo. Gostaria de uma forma 

muito carinhosa agradecer a presença de todos e de 

uma forma especial todos os servidores, 

colaboradores da Assembleia Legislativa e aos 

nossos parlamentares, que neste momento renovamos 

o compromisso de responsabilidade com o Estado de 

Santa Catarina, sendo a primeira sessão do ano, de 

um ano atípico, ano eleitoral, mas a nossa 

responsabilidade pública está acima de qualquer 

função. Então, o Estado de Santa Catarina com 

certeza terá um ano exitoso, cheio de muito 

trabalho aqui e os processos e projetos, tanto do 

Executivo quanto do Legislativo, vão tramitar com 

celeridade aqui dentro da Casa.  

A Presidência agradece a presença das 

autoridades com assento à Mesa e a todos que nos 

honraram com seu comparecimento.  

Neste momento, antes de encerrar a presente, 

convoco outra, ordinária, para amanhã no horário 

regimental.  

Está encerrada a presente sessão. [Taquígrafa 

Sílvia] (Ata sem revisão dos oradores.) 


